
در دنیای امروز که دیپلماسی نظامی به عنوان 
مکملی برای دیپلماسی سیاسی عمل می‌کند و 
کشورها را قادر می‌سازد تا از طریق همکاری‌های 
امنیتی، نفوذ منطقه‌ای و جهانی خود را تقویت کنند، 
جمهوری اسامی ایران نیز به عنوان یک قدرت 
منطقه‌ای، با بهره‌گیری هوشمندانه از عضویت در 
سازمان‌های بین‌المللی مانند بریکس و سازمان 
همکاری شانگهای، به دنبال گسترش دیپلماسی 

نظامی خود است.
در همین راستا، نمایندگانی از نیروهای دریایی ارتش 
جمهوری اسامی ایران و سپاه پاسداران، به همراه 
نمایندگان نیروهای دریایی کشورهای عضو بریکس، شامل 
روسیه، آفریقای جنوبی، چین و اندونزی، در نشستی در 
کیپ‌تاون آفریقای جنوبی شرکت کردند. هدف این 
نشست، نهایی‌سازی زمان و مکان برگزاری رزمایش 

مشترک دریایی با نام »اراده برای صلح ۲۰۲۶« بود.
طبق توافقات انجام شده، این رزمایش در فاز ساحلی 
و دریایی، با تمرکز بر تاکتیک‌های عملیاتی، نحوه 
ورود شناورها و حضور ناظران، در نیمه اول سال ۲۰۲۶ 
میادی در آب‌های آفریقای جنوبی برگزار خواهد 
شد. نمایندگان اعضای گروه بریکس هدف از این 
رزمایش را جامعیت، همبستگی و همکاری نزدیک 
میان کشورهای عضو در حوزه‌های امنیت دریایی، 
دفاع مشترک و توسعه همکاری‌های منطقه‌ای اعلام 
کرده‌اند. این رزمایش به طور مشخص بخشی از 
روند گسترده‌تر رزمایش‌های دریایی بریکس است و 
قرار است با هدایت و برنامه‌ریزی چین برگزار شود.

سازمان‌های  در  موجود  ظرفیت‌های  از  ایران 
بین‌المللی که عضو آنهاست، برای پیشبرد دیپلماسی 
نظامی استفاده می‌کند. عضویت در بریکس و 
سازمان همکاری شانگهای، دو معاهده کلیدی برای 
همکاری‌های چندجانبه، به تهران اجازه داده تا 
رزمایش‌های مشترک را به ابزاری برای تقویت امنیت 
جمعی تبدیل کند. به عنوان مثال پیش از اعلام 
خبر برگزاری رزمایش بریکس، در روزهای ابتدایی 

آبان ماه اعام شد رزمایش ضدتروریسم سازمان 
همکاری شانگهای قرار است در آذر ماه سال‌جاری 

در تبریز برگزار شود.
البته رزمایش‌های بین‌المللی ایران محدود به 
سازمان همکاری شانگهای و گروه بریکس نمی‌شود. 
در سال‌های اخیر، ایران همواره پای ثابت مانورهای 
نظامی چندجانبه، بویژه در دریا بود که نمود عینی آنها 
برگزاری چند رزمایش مشترک با چین و روسیه است.
همه اینها بیانگر چیست؟ در اصل، بیانگر یک 
دیپلماسی نظامی پویا و چندلایه است که مکمل 
و همراه با دیپلماسی سیاسی ایران عمل می‌کند. 
ایران همزمان با اینکه گسترش و تعمیق روابط خود 
با همسایگان و کشورهای همسو را دنبال می‌کند، 
از طریق رزمایش‌های مشترک نیز به دنبال تقویت 

کنشگری نظامی است.
در شرایطی که ایران تحت تحریم‌های آمریکا و 
کشورهای غربی قرار دارد، دیپلماسی نظامی به 
تهران اجازه می‌دهد تا از ظرفیت‌های سازمان‌های 

بین‌المللی حداکثر بهره را برده و خود را نه به عنوان 
یک تهدید، بلکه به عنوان شریک قابل اعتماد در 
امنیت جمعی معرفی کند. مثاً حضور همزمان 
یگان‌های دریایی ایران، روسیه، چین، آفریقای 
جنوبی، اتیوپی و اندونزی در کیپ‌تاون، نشان ‌دهنده 
شکل‌گیری الگویی جدید از امنیت جمعی است که 
نه بر محور تسلیحاتی صرف، بلکه بر پایه همکاری 

اقتصادی و امنیتی بنا شده است.
حضور جمهوری اسامی در رزمایش‌های مشترک 
منطقه‌ای و بین‌المللی از آن جهت حائز اهمیت است 
که تهران یک جنگ 12 روزه با رژیم صهیونیستی و 
آمریکا را پشت سر گذاشته است. درحالی که جریان 
رسانه‌ای وابسته به رژیم صهیونیستی و کشورهای 
غربی به دنبال تثبیت این گزاره هستند که ایران به 
لحاظ نظامی، توانمندی خود را از دست داده، برگزاری 
رزمایش‌های نظامی در خارج از کشور که کیلومترها 
دورتر از مرزها، انجام می‌شود، می‌تواند پاسخ ایران 

به این ادعا تلقی شود.
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7 ویژگی تصمیم‌سازی در دولت
معاون اول رئیس جمهوری در دیدار دبیران کمیسیون‌های دولت تشریح کرد

باید با سازوکار مشخص هم اقتدار دولت حفظ و هم مطالبات مردم به درستی دنبال شود
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 پزشکیان: ما می‌توانیم 
الهام‌بخش صلح در جهان باشیم

بررسی علل قانون‌گریزی تماشاگرنماها 
در ورزشگاه‌ها از نگاه کارشناسان

اولین قطار باری حامل ۶۲ کانتینر  از روسیه به بندر خشک آپرین رسید

روز گذشته اولین قطار باری برنامه‌ریزی شده از روسیه به بندر خشک 
آپرین رسید. این قطار حامل ۶۲ کانتینر ۴۰ فوتی شامل کاغذ، خمیر 
کاغذ و سایر مشتقات آن است که مقصد نهایی آنها ایران و عراق است. 
سفر این قطار از فاصله ۹۰۰ کیلومتری شمال مسکو آغاز شد و پس از 
عبور از روسیه، قزاقستان و ترکمنستان، از مرز »اینچه‌برون« وارد ایران 

شده و در مدت ۱۲ روز به بندر خشک آپرین رسید.
 تشکیل چنین قطاری در این مقیاس، نیازمند هماهنگی گسترده میان 
نهادهای متعدد از جمله راه‌آهن کشورهای مسیر، گمرکات، فورواردرهای 
ریلی، صاحبان کالا و گیرندگان محموله بوده و این موفقیت، دستاوردی 

بزرگ برای کریدور شمال - جنوب به شمار می‌آید.
این اقدام نه تنها گامی مهم در تقویت روابط تجاری میان ایران و روسیه 
است، بلکه آغازی بر حرکت‌های منظم قطار میان ایران، روسیه و 

کشورهای همسایه آسیای مرکزی محسوب می‌شود.
در این مراسم اولگ پولی‌یف مدیرعامل لجستیک راه‌آهن روسیه اظهار 
کرد: لجستیک حوزه‌ای است که توسعه آن نه فقط به عوامل اقتصادی، 

بلکه به مسائل سیاسی نیز وابسته است.
به گزارش ایرنا، وی یادآور شد: پاییز ۲۰۰۲ اولین قطار از مسکو به سمت 
بندرعباس حرکت کرد که در مدت زمان طولانی و با صرف هزینه بالا 
به مقصد رسید، اما امروز و با تلاش‌های انجام شده از سوی شرکت‌ها 
و مسئولان کشورهای ترکمنستان، قزاقستان و ایران، این مسیر به ۱۵ 

روز کاهش یافته و هزینه‌ها نصف شده است.
مدیرعامل لجستیک راه‌آهن روسیه با بیان اینکه امروز نقطه آغاز یک 
مسیر جدید است و همه تلاش خود را برای توسعه مسیر به کار خواهیم 
بست، تأکید کرد: ترمینال لجستیک آپرین در مکان درستی ایجاد شده 

و تقاطع بین کریدورهای مختلف است و آینده روشنی خواهد داشت.
مرتضی جعفری معاون بازرگانی و بهره‌برداری راه‌آهن گفت: »این قطار 
از شاخه شرقی کریدور شمال-جنوب وارد کشور شد و سپس تا تهران 
حرکت کرد. به این ترتیب شاخه جدید کریدور شمال جنوب در مرکز 

کشور راه‌اندازی شد.«
معاون بازرگانی و بهره‌برداری راه آهن، با اعام اینکه از خرداد ماه 
که گمرک بندر خشک آپرین راه‌اندازی شده ۳۰ قطاری باری وارد 
شده است، گفت: »بارهای صادراتی، وارداتی و ترانزیتی در این مرکز 

لجستیکی ترخیص و انبارش می‌شود.«
وی گفت: »صاحب کالا بدون حضور در بنادر، بار خود را مستقیم از 

مرکز لجستیکی آپرین دریافت می‌کنند.«
به گفته جعفری، در مرکز لجستیکی آپرین بار کشورها، به مقاصد 
کشورهایی که اتصال ریلی با ایران ندارند یا محدودیت‌هایی در 
حمل ریلی دارند، دریافت و سپس با کامیون به کشور مقصد ترانزیت 
می‌شود. عمده بارها به مقصد کشورهای cis، ترکیه و عراق است.
وی گفت: »در حال حاضر بار ریلی از مقصد چین، قزاقستان، 
قرقیزستان، ترکمنستان، ازبکستان، روسیه، آذربایجان، بلاروس، 

پاکستان و افغانستان با حمل ریلی وارد ایران می‌شود.«
وی افزود: »مزیت بنادر خشک این است که کالا در داخل سرزمین 
انبارش، ترانشیپ یا ترخیص می‌شود و هزینه حمل و قیمت نهایی 

کالا به این ترتیب کاهش می‌یابد.«
معاون بازرگانی راه‌آهن گفت: »۲۱ مرکز لجستیکی در کشور در حال 
بهره‌برداری، ساخت و مطالعه است. ظرفیت بندر خشک آپرین ۲۲ 
میلیون تن است و قرار است تا آخر سال میلادی ۴ قطار روسی دیگر 

وارد این بندر شود.«

آپرین کجاست و چه اهمیتی دارد؟
بندر خشک آپرین اسلامشهر در جنوب غرب استان تهران به‌عنوان کریدور 
ریلی چین- ایران- اروپا، منجر به ایجاد هاب لجستیکی در مجاورت پایتخت 

و بهبود پشتیبانی از بازار بزرگ عرضه و تقاضای کالا شده است.
براساس تفاهمنامه منعقده بین رئیس کل گمرک کشور با مدیرعامل 
راه‌آهن جمهوری اسامی ایران در فروردین ماه سال ۱۳۹۹ عملیات 
احداث این بندر خشک در زمینی به مساحت یک‌هزار هکتار آغاز 
شد و قادر است بیش از ۶۰ درصد از کالاهای ورودی کشور را دریافت و 

به صاحبان کالا تحویل دهد.
این بندر در ۲۰ کیلومتری جنوب‌غربی تهران)اسلامشهر( در منطقه‌ای 
به وسعت ۷۰۰ هکتار قرار دارد و شاهراه ریلی چهار استان همجوار 
است.  انتظار می‌رود راه‌اندازی بندر خشک آپرین، سکوت کریدور 
زمینی اوراسیا را بشکند و ایران را به نقطه اتکای مهمی برای اتصال شرق 

و غرب تحت ابتکار »کمربند و جاده« چین تبدیل کند.

رنا
 ای

س:
عک

 علیرضا سلیمانی و هوشنگ جاوید در گفت‌وگو با »ایران«
‌از تأثیرگذاری آموزش سنتی در حفظ موسیقی اصیل و کهن اقوام می‌گویند

میراث مکتب‌خانه‌ حاج قربان

معاون پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی 
سازمان بهزیستی کشور در گفت‌وگو با »ایران«:‌

 طرح تربیت دیجیتال 
از 25 آبان آغاز می‌شود

ارزیابی چالش‌های تولید خودروهای 
غیربنزینی در گفت‌وگو با مدیر عامل نبکا

خودروی برقی، فرماندهی 
واحد فرادستگاهی می‌خواهد

ح شفاف مسائل  هم طر
هم ابتکار و برنامه
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تهران درحال استفاده از ظرفیت نظامی معاهدات بین‌المللی است

رزمایش‌های شانگهای و بریکس با حضور نیروهای دریایی ایران

رئیس‌ جمهوری، تصویب منشور کوروش در یونسکو 
را نشانه‌ای از استمرار حضور ایران در وجدان تمدن 
بشری دانست و تأکید کرد که ایران اسامی امروز 
هم می‌تواند الهام‌بخش صلح و همبستگی در 
منطقه و جهان باشد. به گزارش ایرنا، مسعود 
پزشکیان در شبکه اجتماعی »ایکس« نوشت: 

»تصویب منشور کوروش در یونسکو نشانه‌ای 
است از استمرار حضور ایران در وجدان تمدن 
بشری. ایران، سرچشمه فرهنگ گفت‌وگو، مدارا، 
عدالت و همزیستی است. ایران اسامی امروز هم 
می‌تواند الهام‌بخش صلح و همبستگی در منطقه 

و جهان باشد.«

 پزشکیان در واکنش 
به تصویب منشور کوروش در یونسکو:

ایران اسلامی می‌تواند 
الهام‌بخش صلح در جهان باشد

سیاسی  بیان  و  نوع  از  رسانه‌ها  برخی  اخیر  روزهای  در 
رئیس‌جمهوری که دربرگیرنده هشدارهای صریح و شفاف درباره 
مسأله تأمین آب تهران بود، انتقاد کردند. منتقدان معتقد هستند 
وظیفه دولت حل مسأله‌هاست، نه بیان آنها. این درحالی‌ است 
که شواهد نشان می‌دهد نه تنها هشدارهای رئیس‌جمهوری 
پس از اقدامات عملی برای حل مسأله‌هاست، بلکه بیان صریح 
و شفاف عمق مشکلات، زمینه‌ساز گفت‌وگو و تفاهم ملی است.

حضور ایران در نشست تخصصی »اراده برای صلح ۲۰۲۶« که در آفریقای جنوبی برگزار شد


